

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN; MORA, 3, 4 y 5 AÑO XXVII JUEVES, 26 NOVIEMBRE 1936 NÚMERO 8.375 TELF. 1975 FRANQUEO CONCERTADO

En el frente de Madrid, continuó ayer la progresión de las fuerzas nacionales, mejorando sus posiciones y ocasionando al enemigo numerosas bajas, y se llevaron también a cabo encuentros ofensivos, penetrando nuestras patrullas en algunas partes de las trincheras rojas

AYER SE PRESENTARON A LAS FILAS NACIONALES, EN LAS CERCANÍAS DE CHAMARTÍN DE LA ROSA, NUMEROSÍSIMOS MILICIANOS ROJOS, HUIDOS DE MADRID CON SUS ARMAMENTOS, QUE ASEGURARON QUE LA VIDA EN LA CAPITAL SE HACE IMPOSIBLE, PUES SE CARECE INCLUSO DE LOS ARTÍCULOS DE PRIMERA NECESIDAD

El general Varela ha declarado que los nacionales ocuparán Madrid aunque sea casa por casa y habitación por habitación, y añadió: «Ahora sólo tenemos un enemigo: el tiempo». — Se ha constituido en Valencia un nuevo Gobierno autónomo. — Diez Cónsules extranjeros han abandonado Barcelona. — Continúan las manifestaciones populares en Madrid pidiendo la rendición. — El Gobierno de Madrid envió un «ultimátum» al Embajador de Chile para que entregue las 300 personas que están refugiadas en la Embajada. — En Barcelona, todo está soviético y son continuos los fusilamientos. — Se dice que se atentó en Barcelona contra Azaña y que el general Miaja ha sido destituido. — El Gobierno ruso ha conmutado la pena de muerte al Ingeniero alemán condenado por el complot de Nowosibirsk. — La Comisión parlamentaria de Relaciones exteriores de Francia acordó el mantenimiento de la neutralidad en los acontecimientos de España.

IMPORTANTÍSIMAS DECLARACIONES DEL GLORIOSO GENERAL FRANCO A UN REDACTOR DE «LA NACIÓN» DE BUENOS AIRES

«Gaceta de Tenerife» publica las siguientes interesantísimas declaraciones del ilustre Jefe del Estado español, de que ya dimos facónico extracto hace ya algún tiempo en la sección de radiogramas:

El notable periodista, corresponsal de «La Nación» de Buenos Aires en París, don Javier Esteban Yndart, que se encuentra en Burgos, como capital de la auténtica España, ha celebrado con el ilustre Jefe del Estado Español, General Franco, una interesante conversación, a través de la cual el glorioso caudillo expone con claridad meridiana cómo ve el momento histórico que vivimos y da a conocer sus propósitos para el futuro desde la más alta magistratura de la nación para responder a la unánime confianza del pueblo español que le ha ungido como su indiscutible Presidente.

Dicha información, que ha aparecido el día de la Fiesta de la Raza, en el importante rotativo bonaerense, dice así:

El porvenir de la nueva España

—Abierto por S. E.—inicia el periodista la entrevista— un nuevo y gran capítulo en la Historia de España, ¿cómo contempla V. E. el porvenir de la nueva España?

—Después de una conminación como la que está experimentando España en este momento—contesta el General—, las naciones se hundirán o se engrandecerán.

España habría sucumbido fatalmente no ya de triunfar el comunismo en nuestro país como consecuencia de las victorias en la guerra civil, sino de haber seguido la política del curso que llevaba hasta que se inició nuestro Movimiento Nacional. Impedir este desastre fue precisamente el móvil de la decisión adoptada el 17 de Julio por los jefes del Ejército español con los innumerables españoles de diversos matices políticos, que lo secundaron con todo entusiasmo.

Tal es el espíritu que nos anima a cuantos trabajamos unidos para salvar a España. Tan inquebrantable es nuestra voluntad de vencer, aún a costa de los mayores sacrificios, que no es preciso recordar la suerte que ha acompañado a nuestras armas para saber que la victoria final será nuestra. Si así es, si España, gracias a Dios, no ha de hundirse, dicho está que su engrandecimiento se halla próximo. Se acerca el fin, el momento en que los españoles, divididos durante tantos años por luchas políticas, amen sus voluntades dentro del amplio cuadro que les ofrece un Estado totalitario, nacional, en el riguroso sentido de la palabra. Creíase que España era un país en decadencia, y hemos visto cómo ante el peligro en que se veía la Patria, sus hijos han acudido por legiones a defenderla, sin que fuera preciso dirigirles un llamamiento, ni organizar apenas, en concurso generoso que com-

menzaba con el sacrificio o al menos con la oferta de centenares de miles de vidas, de existencias. Débese decir que habiendo pasado los de Sagunto y Numancia los hemos visto eclipsados en el Alcázar de Toledo epopeya sin igual en la Historia de la Humanidad. La realidad es que los acontecimientos de los últimos meses muestran la vitalidad de España, tanto como los episodios de los últimos años prueban su capacidad de resistencia ante vicisitudes que hubieran bastado para hundir a otras naciones.

Es, pues, con seguridad de no equivocarme, que afirmo la proximidad de un resurgimiento español, sin precedentes desde nuestro siglo de oro. Parece que el destino ha querido que los cimientos morales de nuestro futuro Imperio se alcen precisamente sobre un Alcázar construido en los días de nuestra máxima grandeza. Hasta nuestros enemigos se asombran del espíritu que anima a nuestras tropas, a la población civil del territorio liberado, a los mártires que ellos asesinan en las ciudades que destruyen o tiranizan. Cuando los padres entregan a sus hijos a la Patria, con la misma fe que éstos acuden a sostenerla, no parece oportuno trazar distinciones entre las distintas generaciones contemporáneas, pero yo diré solemnemente que la juventud actual de España es la más firme garantía de que hemos de triunfar en la paz lo mismo que en la guerra.

España ocupará en el concierto europeo una situación muy distinta a la que hace poco ocupaba

—¿Qué lugar ocupará la España que toma forma nueva, en el concierto europeo?

—La nueva España ocupará en el concierto europeo el lugar que ha de corresponderle, o sea una situación muy distinta a la que hace poco ocupaba. Durante muchos años, por causas diversas, se ha preocupado poco de la situación de su país en la Historia y el principal cuidado de no pocos políticos ha sido evitar que España interviniera en cuestiones internacionales. España, por su Historia y situación geográfica e intereses mundiales, está llamada a intervenir en estas cuestiones, siempre que la afecten de algún modo y lo hará en adelante en todas las ocasiones. Ha bastado que surja en nuestro suelo esta guerra civil para que la opinión pública del mundo entero vuelva sus ojos a nosotros y siga con tanto apasionamiento como nosotros mismos la marcha de los acontecimientos. Con esto queda dicho que el relativo des-

aliento en que nos encontrábamos era puramente artificial.

El Estado Español ante

Hispano-América

—¿Y qué lugar ocupará en Hispano-América, prolongación de la España tradicional, racista y católica? —Como usted acertadamente dice, Hispano-América es la prolongación de la España tradicional, racista y católica. Soy apasionado creyente en la necesidad de que los países de nuestra raza hagan valer en el mundo entero los ideales de la hispanidad, únicos capaces de salvar a la Humanidad de la crisis que atraviesa actualmente.

Hoy, en que, por fortuna, los historiadores y los intelectuales más esclarecidos hacen justicia a la obra más grande de España, la creación de una veintena de naciones libres como fruto directo de la más memorable colonización conocida en el mundo, parece llegada la hora de que cuantos descendemos de los varones ilustres que fueron autores de esa obra, nos unamos para que prevalezcan aquellos ideales incomparables. La nueva España se forjará con los ojos puestos en el porvenir, pero con los pies arraigados en la tradición, es decir, unida por afinidades así históricas como modernas a las naciones hispanas de América, de Brasil, a Filipinas, dispuestas a colaborar estrechamente con ellas para el triunfo de una ideología que sustituya a los fracasados principios de la revolución.

Pronto adquirirá la nueva

España la plenitud de sus

facultades

—¿A qué momento y de qué país puede compararse este de España a la Francia de Thiers, a Austria con Dollfuss, a Hungría con Horthy? —España tenía una personalidad difundida en el concierto de las naciones, pero unos rasgos tan característicos, tan vigorosos y tan suyos que lo que en ella sucede no admite comparación con lo ocurrido en otros países. La actual crisis española, no recuerda a la que atravesó Francia Thiers, ni se va a extinguir una Monarquía por un voto ni se va a iniciar un régimen que después de ser liberal y laico termina en Frente Popular.

La conminación que está experimentando España, mucho más honda que la que sufrió Austria y distinta a la que conoció Hungría, es algo más fundamental que cualquiera de esas crisis. Ya hemos dado al mundo una noción de nuestra vitalidad y voluntad de vencer. Superior a la demostrada por otros países que conocieron vicisitudes parecidas. Diga usted que está asistiendo al nacimiento de una nueva España, hija de aquella que floreció en el siglo XVI y ajena completamente a la España extranjera y revolucionaria de los siglos XVIII y XIX y comienzo del presente. Vera que poco tarda en desarrollarse y adquirir la plenitud de sus facultades.

CONFRATERNIDAD HISPANO-ITALIANA

Hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, se efectuará el desfile de las fuerzas italianas, que hubo de suspenderse por causa de la lluvia el pasado domingo.

A las cuatro menos cuarto se encontrarán en el muelle las fuerzas de esta guarnición que hayan de recibir a nuestros hermanos de la noble nación italiana. El itinerario del desfile será el que ya se anunció.

El pueblo de Palma sabrá corresponder con su presencia y entusiasmo a las pruebas de amistad que la gran potencia mediterránea nos ha dado en momentos decisivos, en los que jugaba el porvenir de nuestra Patria, de nuestra raza y de nuestra Cultura.

LA ORGIA DEL FRENTE POPULAR EN EL EXTRANJERO

París. — El caso de la Embajada de la segunda República en París no tiene precedentes.

Es algo inédito en los anales de la picaresca. Algo tan jocoso y tan monstruoso que no cabría encontrar punto de referencia para sugerir, ya que no reproducir, las dimensiones exactas de su actividad y sus componentes. Es aquello, desde hace diez semanas, un desfile constante de parlamentarios y periodistas del Frente Popular español, de aviadores de agentes de Policía, de familiares y amigos de las autoridades de Madrid. El hijo de Giral, el hermano político de Azaña, Corpus Bargas, Galarza, Asúa y tantos otros, que en la residencia de l'Avenue de George V se han puesto de una vez y para siempre ese artículo par, cuyo nombre caracteriza la primera presidencia del régimen maldito. Ha sido y es el sistema de los vales, de las autorizaciones, de los cheques al portador, sin visado, control ni garantía. A carretadas venía y sigue viniendo el oro del Banco de España por avión desde Madrid. El retortío

del farmacéutico — ¡angelito! — pedía y obtenía cheques por valor de cuatro mil francos con la misma desenvoltura que en una tarde de domingo hubiera pedido a su mirífico padre unos reales para ir al Cine, Corpus, más Aquilino, se ha especializado en la adquisición de material de guerra en cuantía de millones y millones, a través de toda Europa. El Gobierno de Austria embargó, por cierto, el depósito correspondiente. Estos paladines y gestores del pueblo, estos cruzados de la democracia española, han hecho más que eludir, huyendo de España, su responsabilidad. Han saqueado el tesoro de la Nación, so pretexto de rendir servicios y obtener armamento de eficacia, en todo caso nula o mediocre, en la resistencia al Ejército salvador. Porque no se trataba de adquirir buen material, sino de comprar, comprar siempre lo que fuera y a como fuera, para justificar el agotamiento del oro recibido y los nuevos y apremiantes asaltos consumados por teléfono al subterráneo de la Cibeles. Tan repugnantes y descaradas eran las operaciones, que una fábrica de industrias militares de Amberes se negó a negociar con los agentes de Madrid. Contaría anécdotas y descubriría personajes, dignos de aquellos disparates con los cuales Enrique García Álvarez se enajenó la admiración de la gente seria. Sale y entra en la Embajada, por ejemplo, cierto militante del Frente Popular, director de la Oficina de Turismo, de quien, si no sé el nombre, conozco por lo menos hazñas tentaculares. Ha capitalizado en dos meses la renta que supondría un destino otorgado a perpetuidad. El despido voluntario de las mecanógrafas, boquiabiertas y confusas por el clima moral que congela la Embajada, es otra anécdota. Pues, ¿y ciertos españoles aquí residentes, que de la noche a la mañana, coincidiendo con su repentino acceso al despacho que fué de Albornoz y hoy es de Araquistain, improvisan banquetes, que si no son una iniciación son un desquite, en las terrazas de los restaurantes de lujo? La orgia del Frente Popular en el Extranjero está pidiendo adjetivos al micrófono del general Queipo de Llano. (De «Gaceta de Tenerife»).

OFICIO DE NAVIDAD

PARA USO DEL PUEBLO

0'35 ptas. — Lib. Guas

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Estado Mayor

Orden de la Plaza de Palma de Mallorca del día 25 de Noviembre de 1935

Para solemnizar, con un acto de confraternidad, el reconocimiento del Gobierno Nacional de España, y como homenaje al pueblo español, mañana jueves a las 16 horas, desfilarán por las calles de Palma fuerzas de los buques de guerra italianos que se encuentran fondeados en la Bahía. El itinerario a seguir será el siguiente: Muelle, Avenida de Antonio Maura, Paseo del Borne, Calle de la Unión, Rambla, calle de los Olmos, Plaza de Eusebio Estada, Avenida de Alejandro Rosselló, calles del Sindicato y Colón, Plaza de Cort, calles de Palacio, Victoria y Conquistador, Avenida de Antonio Maura y Muelle.

Para recibir a estas fuerzas, se organizará una columna, que se encontrará formada a las 15'40 horas en el desembarcadero de la Comandancia de Marina.

Esta columna, mandada por el Comandante de Artillería D. José Vilanova Salcedo, estará compuesta por:

Una sección de Marinería.
Una compañía del Regimiento de Infantería Palma número 36, con escuadra, banda y música.

Una centuria de Falange.
Una sección del Reguete.

Las fuerzas de la Marina de Guerra italiana, serán recibidas con el arma sobre el hombro y toque de marcha.

Una vez desembarcadas estas fuerzas, y antes de comenzar el desfile, la columna, excepto la banda y música que acompañarán en el desfile a los marineros italianos, pasará a colocarse a ambos lados de la tribuna que se levantará frente al edificio de la Compañía Transmediterránea, desde la cual presenciarán el desfile las Autoridades.

Cuando las fuerzas italianas hayan pasado por delante de la tribuna, se dislocará la columna, regresando las fuerzas a sus cuarteles.

El Capitán Jefe de E. M., Accital, Benigno Cabrero.
Orden General del día 25 de noviembre de 1936, en Palma de Mallorca I. — JUSTICIA

Con objeto de descifrar el contenido de un escrito unido a la causa número 168 que instruye el Comandante Juez instructor D. Francisco Alguacil, los señores primeros Jefes de los Cuerpos, Servicios y Dependencias remitirán a esta Comandancia Militar, antes de las 12 horas del día 28 del actual, nota de los individuos que sean taquígrafos, en la que harán constar su actual destino.

II. — MILICIAS CIUDADANAS

En virtud de lo dispuesto en el orden General del día 6 del corriente, sobre organización de las Milicias, he resuelto nombrar Jefe de las Milicias Ciudadanas de Mallorca al Teniente Coronel de Infantería don Diego Navarro Baigos, que venía desempeñando el cargo de Inspector de las mismas.

III. — ARMAMENTO.

Los Jefes de los Cuerpos, Milicias, Guardia Civil, Carabineros y Seguridad comunicarán con urgencia si les pertenece la pistola "Star", núm. 82.929.

IV. — AGREGACION SARGENTOS PARA LA RESERVA

El Excmo. Sr. Secretario de Guerra del Estado Español, en radiograma del 24 del actual me dice:

"Su Excelencia el Generalísimo dispone lo siguiente: — Sargentos para reserva que se ofrecen para prestar servicio Ejército Nacional, pueden admitirse percibiendo sueldos de su empleo, pero solamente por el tiempo que dure la actual campaña y quedando en concepto de agregados a los Cuerpos de sus destinos, sin cubrir plazas de plantilla.

V. — HABERES

El Boletín Oficial de la Junta de Defensa Nacional de España número 25 de fecha 22 de septiembre último inserta la siguiente orden de fecha 17 de dicho mes:

"Vista la consulta formulada por el Excmo. Señor General Jefe del Ejército del Norte, la Junta de Defensa Nacional ha resuelto que los Jefes, Oficiales, Suboficiales e individuos del Cuerpo Auxiliar Subalterno, procediendo de plazas o territorio no ocupados por el Ejército Nacional, han hecho o hagan en lo sucesivo su presentación ante las Autoridades Militares, queden en la situación de disponible, tomando esta disponibilidad de carácter gubernativa cuando hayan de quedar sujetos a procedimiento. — El haber a devengar en una u otra situación, será el 80 por 100 o el tercio íntegro del de activo, respectivamente.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Capitán Jefe de E. M., Accital, Benigno Cabrero.

Adición a la Orden General del día 25 de noviembre de 1936

JUSTICIA

El Excmo. Señor General Presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, me dice en radiograma recibido hoy, lo siguiente:

"Para su conocimiento y ejecución, significole que en todos los casos a que se refiere el número 12, del artículo 28 del Código de Justicia Militar, sean remitidos a este Alto Tribunal, los testimonios que regula dicho precepto".

Lo que de orden de S. E., se publica para que por todos los Señores Jueces instructores militares se dé el más exacto cumplimiento.

El Capitán Jefe de E. M., Accital, Benigno Cabrero.

DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

ORDEN CIRCULAR núm. 2 de la Jefatura Provincial de Falange Española de las JONS

Me ha visitado hoy el alférez de Artillería, Médico de Complemento D. Emilio Martínez Burgos solicitando su ingreso en las gloriosas filas de esta Falange Española para cubrir la baja de un hermano suyo falangista caído en Behovia al entrar allí nuestras tropas; me ha leído las cartas recibidas de sus padres, en las que le comunican la noticia y es de tal valor su contenido, que no puedo resistir la tentación de publicar algunos fragmentos para que, con su lectura, enrojecan algunos de los que pretenden emboscarse buscando situaciones más o menos cómodas reñidas con el fervor patriótico en que deben inspirarse nuestros actos.

"Querido hijo Emilio: Este luto te revelará una desgracia. Al saber noticias tuyas encontramos un hijo. Gran alegría. Pero, qué dolor el nuestro habiendo perdido al pobre Jesús. Ha muerto como el más valiente. Ha muerto gloriosamente por la Patria, por España. Se le enterró con honores de General. Lloraban hasta los ateos, pero nuestro hijo que tanto prometía por su cerebro clarísimo, por su valor, por su sonrisa que tenía hasta en la muerte, se ha perdido para siempre... Me consuela pensar que está en el Cielo pero influye más en mi consuelo el pensar que murió por España, y que su muerte ha sido la de un héroe".

"El salió el primero para la toma de un cañón y le siguieron doce más y lo tomaron, él estuvo dos horas en el agua con otro compañero bajo el fuego terrible de ametralladora hasta que los creyeron muertos. Después de esto, aún lo vimos y a nada le daba importancia. En su última carta nos decía que pronto tomarían Behovia y lo ponía en caracteres de imprenta como su gran ilusión y entrando en Behovia cayó para siempre. Después de estar herido y gritar Arriba España, al retirarlo de la primera línea de fuego le asestaron otro balazo y se desplomó como un santo. Le hirieron con bala explosiva en el muslo derecho, con fractura del fémur, y al retirarlo por pedir él, que lo llevasen a la ambulancia sanitaria, lo cruzaron de costado a costado. También llevaba otro balazo en la pierna izquierda. Juanito Yrugaray que le dijo que mirase las heridas, creyó que era metralla, pero como no se lanzaron allí granadas, eran heridas de balas explosivas y dum-dum y podía haberse salvado de no tirar los criminales del frente de Irún a los heridos. Donde había un herido redoblaban el ataque. Los separatistas vascos y catalanes tienen toda la culpa de los horrores que hay en España. Sin ellos nunca hubiera fomentado el anti-españolismo de los españoles, de los malos españoles. Los nacionalistas vascos han sido peor que los bolcheviques aunque ahora digan lo que quieran".

"Con un hijo muerto y sin noticias de otros dos porque de tu hermano Miguel también estamos sin ninguna noticia; espero que por todos los medios harás por comunicarte con nosotros. Miguel, en vez de Granada, sospechábamos estuviere en Madrid porque dijo que tenía que ir allí por después venir aquí con un mes de permiso. Pero puede ocurrir que como Granada no era Base de Aviación se fuesen a los Alcázares y tenía la esperanza que si podía se fuese contigo. Angel está voluntario desde el primer día uniéndose a la columna del Coronel García Escámez y con Lastra hizo la toma de Somosierra, la de Navafria y después pasó a Sigüenza donde entró como siempre en primera línea. Va de Alférez con una sección a sus órdenes. Va teniendo mucha suerte hasta ahora pues todos los de complemento (Alférez) que iban a su lado han muerto en la toma de Sigüenza".

Escribe la madre: "Querido hijo Emilio: Que dolor, no poder darte una noticia que pueda alegrarte; llevamos cerca de cuatro meses sin saber de ti ni de Miguel y hoy al saber que estás bien es para decirte: Jesús ha muerto. El día 3 de Septiembre nos lo mataron al tomar Behovia en el frente de Irún. Fué voluntario el día 23 de Julio sin despedirse ni decir adiós y lo deshicieron con Bootegui en el frente

de Guipúzcoa; nos escribió con frecuencia, siempre contento, optimista, pasando muchas penalidades pero sin quejarse y aunque estuvo enfermo en el Hospital sin querer venir a casa. Le llamaban "El Estudiante" y en los sobres había que ponerlo. Allá al 14 o 15 de Agosto vino 4 días de permiso y me dejó deshecho. Tuve el presentimiento que no lo vería vivo más y así ha sido; lo abrazé muchas veces. Se llevó tu correa y vestido de fascista. Marchó una mañana diciéndome adiós con el saludo fascista desde la Tudelana; fué su último adiós. Escribió dos cartas después y a los pocos días caía muerto".

Llegan continuamente a esta Jefatura consultas sobre la situación de los militantes tanto de primera como de segunda, por lo que, con el fin de dejar bien sentadas sus respectivas obligaciones, vengo a disponer:

1.ª La entrada en Falange como militantes de 1.ª, 2.ª línea o adheridos es libre y voluntaria en todo tiempo.

2.ª Mientras duren las actuales circunstancias de guerra no se admitirá, bajo ningún concepto, el paso de una a otra situación y el que lo pidiere, o dejare de presentarse, se le juzgará como desertor al frente del enemigo, pasándose a la Autoridad Militar el tanto de culpa para que proceda.

Servicio de Plaza para el día 26 de noviembre de 1936

Parada: Comandancia, Prisión Estaciones, Cárcel y Prisión Calle Salas, Regimiento Infantería Palma núm. 36. Sala de Armas, Grupo Mixto Artillería núm. 1. Caballería, Grupo Mixto Ingenieros número 1.

Jefe de día, Comandante de Infantería, don Ramón Fortuny Truyels. Imaginaria, Comandante de Artillería don José Enriquez de Navarra. Visita Hospital, Tercer Capitán de Artillería, don Pedro Socías.

Vigilancia los Cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. E., El Capitán Jefe de E. M. accital, Benigno Cabrero.

te de Guipúzcoa; nos escribió con frecuencia, siempre contento, optimista, pasando muchas penalidades pero sin quejarse y aunque estuvo enfermo en el Hospital sin querer venir a casa. Le llamaban "El Estudiante" y en los sobres había que ponerlo. Allá al 14 o 15 de Agosto vino 4 días de permiso y me dejó deshecho. Tuve el presentimiento que no lo vería vivo más y así ha sido; lo abrazé muchas veces. Se llevó tu correa y vestido de fascista. Marchó una mañana diciéndome adiós con el saludo fascista desde la Tudelana; fué su último adiós. Escribió dos cartas después y a los pocos días caía muerto".

Llegan continuamente a esta Jefatura consultas sobre la situación de los militantes tanto de primera como de segunda, por lo que, con el fin de dejar bien sentadas sus respectivas obligaciones, vengo a disponer:

1.ª La entrada en Falange como militantes de 1.ª, 2.ª línea o adheridos es libre y voluntaria en todo tiempo.

2.ª Mientras duren las actuales circunstancias de guerra no se admitirá, bajo ningún concepto, el paso de una a otra situación y el que lo pidiere, o dejare de presentarse, se le juzgará como desertor al frente del enemigo, pasándose a la Autoridad Militar el tanto de culpa para que proceda.

3.ª En el término de 48 horas a partir del recibo de la presente orden circular, los Jefes Provinciales de Departamentos y los Jefes locales darán relación exacta de los individuos que prestan servicios en oficinas o cargos que les impidan prestar servicios de guardias, para pedir de la Jefatura de Milicias sean rebajados; en el bien entendido que esta situación no los excluirá de acudir al lugar que, por su encuadramiento, les corresponda si las exigencias de la guerra lo hicieran necesario.

4.ª Se castigará severamente a los Jefes que ocultaran nombres, dieran destinos en oficinas o admitieran bajas después de publicada esta orden.

5.ª Se consideran alta en Falange mientras no se les comunique el no haber sido admitidos, todos los individuos que, hasta la fecha, tienen firmada su solicitud de admisión.

Con el fin de organizar en los distintos pueblos de esta demarcación las Jefaturas locales y de Servicios, vigilando el exacto cumplimiento de las órdenes emanadas de mi mando y para resolver todos los asuntos que en los pueblos vayan presentándose, vengo en crear un cuerpo de inspección que funcionará a las órdenes de Secretaría y que estará compuesto por

Antonio Obrador Rotger. — Inspector Jefe.

Lorenzo Juliá Horrach. — Inspector de Jefaturas.

Guillermo Pascual Ramis, Inspector de Secretarías.

Pedro Ribas Fiol. — Inspector de Ayuntamientos.

Quedan anulados todos los nombramientos de Inspectores hechos hasta la fecha así como de Delegados especiales.

Dado en Palma, a 24 de Noviembre de 1936.

El Jefe Provincial. Firmado, Alfonso de Zayas.

¡Arriba España!!

Orden General de Falange Española de las JONS para el día 25 de Noviembre de 1936

Art. 1.º — De conformidad con el Excmo. Comandante Militar de Baleares, se concede a los Oficiales encuadrados en la misma el uso del emblema de Falange en el uniforme, llevándose sobre el bolsillo izquierdo de la guerrera.

El Jefe Provincial de F. E. Alfonso de Zayas.

Orden General de Milicias de F. E. de las JONS para el día 25 de Noviembre de 1936

Art. 1.º — Bajos. — Consecuente al oficio recibido de la Comandancia Militar de Baleares, todos los falangistas de primera Línea pertenecientes al reemplazo de 1936, causarán baja en estas Milicias, debiéndose concentrar en la Caja de Recluta el día señalado y verificar su incorporación a Cuzco.

Art. 2.º — Prismáticos. — Habiendo desaparecido los prismáticos de los equipos de algunas ametralladoras antiaéreas, los Capitanes de las Centurias harán las averiguaciones pertinentes para lograr la recuperación de los mismos. De dichas averiguaciones me darán cuenta pasado mañana día 26.

Art. 3.º — Incorporación. — Habíéndose incorporado los falangistas del Sector de Andraitx, pasarán a prestar los servicios en la Tercera Centuria. El Capitán de dicho Sector hará la oportuna entrega al Ca-

pitán de la Centuria donde han sido destinados.

Art. 4.º — Correctivos. — Los falangistas que en el día de hoy han faltado a instrucción, sufrirán cuatro días de arresto en la prevención. Quedando con la correspondiente nota los jefes de la unidad.

Art. 5.º — Incorporación. — Presentado a esta Jefatura el alférez don Juan Vallés, queda nombrado como Oficial del Tren de las fuerzas de Falange.

El Jefe Provincial de Milicias de 1.ª Línea, Francisco Rovira.

DE LA ALCALDIA

Visita. — Multas

Cumplimentó anteayer al Alcalde, el segundo comandante del acorazado inglés "Valiant", acompañado de su ayudante.

El señor Zaforteza agradeció en nombre del Ayuntamiento y en el suyo esta atención.

El Alcalde, al recibir a los periodistas, nos manifestó que había estado viendo algunos solares donde se edificará según un concurso que se piensa hacer, la barriada para obreros.

Después nos manifestó había impuesto una multa de 250 pesetas a don Juan Pomar, dueño de un horno en la calle de Calvo Sotelo, y 500 pesetas a doña María Bibiloni, propietaria de otro horno en la misma calle, por expender el pan falto de peso.

La segunda, nos añadió, es reincidente.

También nos dijo que se ha decomisado una buena partida de vinagre al dueño de una tienda de la calle del Carmen, por estar dicho género averiado.

En estos asuntos, añadió, seré inexorable.

Donativos para las Cocinas Económicas

En el Consistorio se recibieron ayer los siguientes:

D. Melchor Frau, 5 pesetas; (1) Artillería Grupo Mixto n.º 1, 85'25; don Enrique Servera, 25; don Mantel Segorbe, 2; Maestro y niños Escuela Vivero, 3'60; don Andrés Cañellas Isern, 25; don Gabriel Horrach, 5; don Juan Massanet Moragues, 100; C. A. de no sabe quien, 100.

Total: 350'85 pesetas.

Ingresos anteriores: 261.717'05.

Suma total: 262.067'90.

También se entregó en la Alcaldía un donativo de dos monedas de oro

hecho para este fin por una sirvienta

Donativos. — Las Casas baratas

Al recibirnos ayer el Alcalde, nos manifestó se hallaba muy complacido por los donativos que de los buenos obreros seguía recibiendo con destino a las Cocinas económicas.

Hoy, nos dijo el señor Zaforteza, ha recibido 104'20 ptas. de los obreros del contratista don Francisco Morey Castañer que trabajan en la obra de don Fernando España.

165'00 pesetas de los socios de la Sociedad Mútua "Unión Iberia"; los obreros de la fábrica de don Pedro M. Estrany, por cuarta vez han ingresado el importe de medio jornal que asciende a 291'90 pesetas, habiendo entregado, también por cuarta vez, don Pedro M. Estrany cien pesetas.

Después el Alcalde nos enseñó, a los periodistas, la maqueta y planos de las casas que para obreros — tanto manuales como empleados modestos — ha de construir el Consistorio, maqueta y planos que, cuando estén aprobadas dichas obras, se expondrán al público para que pueda ésta hacerse cargo de como será esta barriada de casas, que promete ser una de las mejores obras que realizará el Consistorio.

Presentación

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, para enterarles de un asunto de los soldados Juan Coll Reus, Joaquín González Giménez, Fermín León Polo y Antonio Quijada Gaita.

El Gobernador Civil

Visitó ayer al Alcalde, el Gobernador Civil, señor Torres, a quien acompañaba su secretario señor Esteva.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER

(Servicio de «Radio Mallorca»)

En El Ferrol se construyó un submarino y navega a las órdenes del Gobierno nacional

Alemania declara que no tiene ningún submarino en el Mediterráneo. — Las averías del "Cervantes" las produjo un submarino nacional

Radio Jaca, a las 15'30 horas: Londres. — El representante del Gobierno alemán ha declarado que actualmente no existe ningún submarino alemán en aguas del Mediterráneo, frente a las costas españolas, y que la agresión de que fué víctima el buque rojo "Miguel de Cervantes" creó debió ser obra de uno de los submarinos que se pasaron a las fuerzas nacionales de Franco poco después de iniciado el Movimiento Nacional.

Comunican de Gibraltar que, según noticias recibidas, en el Ferrol estaba en construcción un submarino, al que sólo le faltaba para estar completamente equipado la colocación de los tubos lanza torpedos, y como en el Ferrol se contaba con ellos, fué completamente equipado y navega actualmente a las órdenes del glorioso Movimiento Nacional.

Cartagena. — Se acusa que las averías producidas al crucero "Miguel de Cervantes" fueron hechas por uno de los submarinos de nueva adquisición que posee el general Franco.

La columna internacional de Madrid se negará a combatir si no llegan refuerzos

Las tropas rojas sufrieron grandes bajas en la Casa de Campo, huyendo por la Guindalera, Prosperidad y hacia Cuenca

Burgos. — El Jefe de la Oficina de Prensa realizó un viaje al frente de combate llevando en su coche toda clase de obsequios para las tropas nacionales, entre los cuales había especialmente tabaco y coñac. Experimentó una gran alegría cuando le dijeron que en el mismo día, se habían presentado 45 milicianos rojos a nuevas filas, deponiendo sus armas y llevando en sus manos proclamas de las arrojadas por los aviones nacionales aconsejándoles la rendición. Por dichos milicianos se ha sabido que otros que están actualmente con los rojos, sienten grandes deseos de pasarse a las filas nacionales, sobre todo desde que ayer las palabras pronunciadas por el general Millán Astoriza les dio un orden redondo

cia que les sería respetada la vida. Dijeron también que los milicianos y se niegan a ir al frente y que por dicho motivo son muchos trasladados a Valencia. Otra noticia interesante es la referente a las bajas sufridas en el sector de la Casa de Campo, diciendo que las tropas rojas quedarán diezmasdas completamente, huyendo por la Guindalera, Prosperidad y Cuenca.

Lisboa. — Numerosos milicianos rojos después de haber sufrido los descalabros de los últimos combates, huyen desesperadamente hacia Guadalajara y Cuenca.

Madrid. — Ya hay lucha en Madrid a favor del general Franco, entre los mismos milicianos rojos, por haber prometido éste, en sus proclamas, que perdonaría sus vidas, si deponían las armas. La desorientación es grande, hasta en la columna internacional, a cual dice que se negará a combatir si no llegan los refuerzos de Cataluña que se le habían prometido.

Manifestaciones de mujeres en Madrid pidiendo la rendición

Los norteamericanos salen de Barcelona. — Las tropas nacionales están en los jardines del Palacio Nacional

Barcelona. — Ha llegado a este puerto un barco de guerra americano, con el fin de embarcar a todos los yanquis residentes en esta ciudad.

Barcelona. — Continúa agravándose de día en día la situación. Los dirigentes se ven impotentes para contener a las masas.

Moscú. — Como es sabido, debía ser firmado el tratado de pesca entre Rusia y el Japón, pero Rusia se ha negado a hacerlo por estar disgustada por el tratado de mutua ayuda firmado entre la nación nipona y Alemania.

Esta noche pasada, el enemigo visitó los alrededores de Carabanchel Bajo. Los rojos fueron disueltos por los nacionales con bombas de mano, haciéndoles muchas bajas. Los heridos del bando marxista lo fueron por la metralla. Los pocos heridos del bando nacional lo fueron por balas exen del puerto de Barcelona.

En las filas rojas, hay gran desaliento. En la capital, se suceden las manifestaciones de mujeres, que piden la rendición, diciendo que si se les ha ofrecido el perdón hay que aprovecharlo, pues no quieren que los hombres vayan al frente para caer esterilmente.

En Guadarrama, las fuerzas nacio-

males desplegaron actividad, ocupando nuevas posiciones.

En el sector de El Escorial las tropas rojas de Mangada sufrieron un nuevo descalabro.

Tetuán. — Las tropas nacionales se situaron en Madrid, en las cercanías del Palacio Nacional. Fué bombardeado el Palacio de Comunicaciones.

Lisboa. — Un crucero rojo hasido hundido en la entrada del puerto de Cartagena, por los submarinos nacionales.

Londres. — Según un mensaje llegado a la capital londinense un crucero nacional ha hundido un barco de nacionalidad desconocida y a otro que llevaba armas.

La lucha continua encarnizada en los barrios extremos de Madrid. Los beligerantes luchan de trincheras a trincheras y el general Varela dice que militarmente, puede decirse que Madrid está completamente tomada por los nacionales.

Berlín. — El día de ayer fué sombrío y oscuro, en Madrid, pues no pudo desplegarse la menor actividad la bló un combate que duró cerca de una aviación, pero sí la artillería. Se enta hora. Los nacionales asaltan casa por casa los barrios de la ciudad con bombas de mano. La columna internacional ha demostrado no saber combatir. La artillería sigue batiendo los reducidos de los marxistas.

Roma. — A pesar del mal tiempo reinante, los nacionales en el sector de Madrid, continuaron su avance, llegando por la parte septentrional, hasta los jardines del Palacio Nacional. Los rojos intentaron atacar, pero fueron duramente rechazados, sufriendo grandes pérdidas.

Roma. — Después de las operaciones realizadas por los nacionales al O. de la Casa de Campo, ya no queda ni un solo grupo de marxistas por aquellos alrededores.

Bombardeo de Málaga

Italia no consentirá imposiciones del comunismo en el Mediterráneo. — Reconocerá Inglaterra el Gobierno del general Franco?

Barcelona. — El vapor "Uruguay" surto en el puerto de esta ciudad, alberga uno de los más activos y sangrientos tribunales populares.

Roma. — "Il Giornale d'Italia" publica un artículo en el que dice que Italia no permitirá las imposiciones del comunismo en el Mediterráneo.

Barcelona. — Se ha confirmado la noticia del asesinato de los dos oficiales de la guardia nacional republicana, comandante Emilio Escobar y teniente Aurelio Martínez, presidente y secretario, respectivamente, que

eran de la Junta Militar Republicana. Eran republicanos que actuaron desde el principio del movimiento en el frente rojo.

París. — Se ha sabido que un avión nacional, voló, a las nueve de la noche sobre Málaga, lanzando algunas bombas. Las baterías antiaéreas funcionaron, pero no lograron alcanzar al aparato, que voló tranquilamente.

MUCHOS MILICIANOS MARXISTAS DESEAN PASARSE A LAS FILAS NACIONALES

Radio Tetuán, a las 16 horas: Entre los milicianos rojos pasados a nuestras filas hay el redactor gráfico de "Informaciones". Dijo que la mayoría de los milicianos marxistas piensan combatir en las filas nacionales.

La carretera de Valencia se ve invadida de camiones, coches y gente a pie que emprenden la huida de la capital hacia Levante.

Londres. — Reina gran discrepancia entre Inglaterra y Francia. Mientras los ingleses piensan reconocer al Gobierno del general Franco, los políticos del frente popular francés no están dispuestos a hacerlo.

Rusia se propone crear en Francia una sucursal del soviet

El hambre en Madrid es espantosa. La desmoralización de los rojos es alarmante

En uno de los últimos avances realizados por las tropas nacionales en el sector de Madrid se han apoderado de la Perfumería Gal, de bastante valor estratégico y cuya defensa estaba encargada a la brigada internacional.

Cádiz. — En Madrid se organizó una manifestación para pedir la rendición de la capital. Los manifestantes en su mayoría mujeres, llegaron a la plaza de San Miguel. Gritaban: "Se nos ofrece el perdón y debemos aceptarlo; no debemos seguir a unos dirigentes que no van al frente y que son unos traidores y unos cobardes. Los milicianos aludidos, dicen que, debido a las derrotas sufridas por la columna internacional, se han producido también serios conflictos. El hambre en Madrid es ya espantosa. Mucha gente va pasando por el puente de Valencia, evacuando la capital. La desmoralización de la columna internacional toma caracteres tan alarmantes que la Junta roja de defensa acordó el traslado de los milicianos rojos españoles hacia Valencia.

Rusia se propone crear en Francia una sucursal del Gobierno soviético apelando a todos los medios para conseguirlo.

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Me parece que no se enojarán ustedes si digo que existe Anibal, aunque no me refiero al célebre guerrero fallecido tanto tiempo ha. Yo le vi en sueños... ¿no sería el Canallero embutido en aquel magnifico mono azul, con un gorrete de miliciano, que le sentaba horriblemente y con una carabina en la mano, llevada con el mismo aire con que llevara seguramente la escoba, en sus años mozos, cuando limpiaba el yeso? El caso es que puedo afirmar que Anibal está perfectamente bien. He recibido una carta en que así me lo dice. Según se puede deducir de la carta, ese Anibal es un vivo, en la verdadera acepción de la palabra, no en las de embaucador, que corresponde a los marxistas. Ese Anibal es un hombre que, siendo catalán y amando a su Patria chica, ama sobre todo a la Patria española. Al decir esto, es natural advertir que Anibal no es de los que están en Génova, pues sabido es que en aquella población y sus alrededores se hallan unos cientos de catalanes no españoles, gente con pingüe fortuna, por la que estamos luchando en España, mientras ellos se dan buena vida. Ya lo pagarán porque si no se aprestan a dar su sangre si es preciso para España, habrán de dar sus fortunas, y si no las dan, se las quitaremos los malos españoles. Cataluña, que se nutría de todas las regiones de España, será tratada en lo sucesivo como las demás regiones y con los mismos derechos. Eso no quiere decir que vaya contra los catalanes, a quienes aprecio mucho. Lo que se ha de hacer es una Cataluña en la que se respire la nueva España. Cataluña ha de echar de sí la fama que en el mundo tiene. Recuerdo que en uno de mis viajes por América, se dividía en aquellas tierras a los españoles en tres clases: vascos, que fueron los que sostuvieron una lucha terrible con los indios, a los que fueron rechazando poco a poco. Sin duda recordando esa epopeya realizada por los vascos es por lo que se les considera como españoles de orden superior. Siguen después el resto de todas las provincias, incluso Andalucía, a quienes consideran como gallegos; y por último, siguen los catalanes, a quienes juzgan de clase inferior. Esto es lo que hay que hacer desaparecer. Hay que hacer olvidar aquella frase tan corriente en

América del negro que decía: "Quien fuera blanco... aunque fuera catalán!"

Los asuntos internacionales continúan próximamente en el mismo estado. Ayer decían los comunistas, refiriéndose a Inglaterra, que no era respetada su libertad de comercio. ¿Es que se trata de impedir que sus barcos circulen por la zona libre del Mediterráneo? Pero siempre dicen la verdad a medias, y se callan que el gobierno inglés ha presentado un proyecto a las Cámaras en el que declara ilegal el transporte para los puertos de España de cualquier material de guerra en barcos ingleses. Parece ser que el gobierno inglés ha pedido al del general Franco la designación de una zona de seguridad.

Parece que Inglaterra se compromete, según dice un periódico inglés, a ayudar a Alemania en el caso de que ésta sufra un ataque no provocado a causa de la alianza franco-soviética. Esto tiene verdaderamente importancia y pudiera servir de calmante a los que están excitados y hacerles entrar en razón.

No puede ser tranquilizadora la noticia del establecimiento en Barcelona de una sucursal de la GPU. Efectivamente, el gobierno ruso ha enviado una comisión, cuyos componentes tienen cada uno señalada su misión. Unos, encargados de la revolución en Francia; Anton, de la de Portugal, y Sato e Ywon, de la italiana. En Barcelona funcionará la oficina central y de allí saldrán las órdenes para los demás países.

En Francia, la agitación sigue en aumento. Con motivo del entierro de Salengro, cuyo muerte, según suponen algunos, se debió a suicidio, ha habido manifestaciones comunistas que han terminado tumultuosamente.

GREMIO DE COMESTIBLES EN GENERAL

Se convoca a los Contribuyentes por Abacerías, Comestibles, y Ultramarinos a una reunión que tendrá lugar en la Cámara Oficial de Comercio, Calle Estudio General n. 9 de esta Capital, hoy jueves día 26 del etc. a las cuatro y media tarde, para tratar de la distribución de una partida de Queso Mahonés. El Presidente. Antonio Pons Arrom.

Blum ha pronunciado un discurso criticado por todos los periódicos de orden. "L'Echo de Paris" dice que discursos de esta naturaleza sirven más para agitar que para calmar. "L'Ere nouvelle", de Herriot, lo censura también, hablando del peligro que supondría para Francia la repetición de estos actos.

Se ha comprobado que los vagones de pólvora dirigidos a Alsacia han entrado en Barcelona. "L'Action Française", en un trabajo que titula "La comedia de neutralidad", dice que está perfectamente enterada del suministro de armas a los rojos españoles, por la casa Braham, disfrazado con la etiqueta de "para Méjico", método que desde el asunto del Jalisco ha servido para proporcionar grandes cantidades de armas a los comunistas españoles. Otros envíos iban dirigidos a Verdún, pero fueron descubiertos por indiscreciones. El periódico francés publica una relación de material: 50 cañones de trincheras de 81 milímetros; 100 cañones de trincheras de 60 milímetros, número D y matrícula de 1.101 a 1.201. Los cañones han sido restados de un pedido que el Estado francés había hecho y cuya exclusiva tenía. La comisión de inspección del ministerio de la Guerra dió su autorización para efectuar el envío a Méjico de los cañones de 81 milímetros; los pedidos son varios, pues faltan los números de matrícula. El embalado fué de los más deficientes y sin pintar ni engrasar. ¿No es cierto que si estas armas fuesen verdaderamente destinadas a Méjico habrían llegado bien emmohecidas? Las municiones eran: de 81 milímetros, 30.000 disparos con accesorios; municiones de 60 milímetros: 15.000 disparos. En las cajas de municiones enviadas no hay ningún número ni registro ni señas del destinatario; solamente figuran las iniciales G. N.

El cónsul general de Francia en Barcelona ha recordado a sus súbditos que podían evacuar España saliendo por Francia. Se vé bien claro que la intención de Francia es decir: "Nos inhibimos completamente". ¿A qué no se van de España los milicianos franceses que combaten en Madrid? Si así lo hicieran, la guerra se terminaría muy pronto.

De Tenerife me comunican que ha sido detenido, cuando intentaba huir a América, García Artago, que era nada menos que el jefe de la Tcheka de Madrid, que actuaba en el Circulo de Bellas Artes. Según me dicen, está preso en Tenerife, y en su detención ha tomado parte principalmente la Falange de aquella isla. Se han dado órdenes para que se aplique a este individuo la sanción que corresponda a sus maldades, aunque no la hay suficiente para castigar a hombre tan canalla.

Radio Asociación de Cataluña dice que no se explica la manera tan enorme como aumentan los carnets de compañeros y compañeras de sindicatos. Sospecha que sean los carnets un negocio en gran escala, por gente desaprensiva que se dedica a la venta de ellos a personas que se convierten temporalmente por este procedimiento en camaradas rojos para así poder salir de España.

A pesar de ser el día de hoy de calma, nuestras columnas del sector de Madrid se han dedicado a continuar su labor de ensanchamiento de bases. Sin embargo, voy a decir algo de lo ocurrido ayer. Por el sector comprendido entre Carabanchel Bajo y el barrio de Usera, el enemigo intentó un contraataque con mucho fuego de fusilería y granadas de mano. Las tropas de Tella siguieron la táctica que tan bien les ha ido. Dejaron acercarse a los rojos hasta que les tuvieron delante; entonces saltaron briosos del parapeto y en un furioso contraataque rechazaron a los marxistas, a los que hicieron gran mortandad. Sólo en una casa donde se habían hecho fuertes se recogieron 16 muertos y 30 heridos en el cuartelillo de Guardias de Asalto, donde se les cercó igualmente. Quedaron en nuestro poder cuatro cajas de municiones de ametralladora de marca francesa y seis prisioneros. Uno de éstos declaró que llevaba en la trincheras tres días sin comer ni dormir; dijo también que reciben por toda ración en las trincheras una lata de sardinas, un panecillo y una lata de conserva rusa de berenjena que no hay quien lo trague. Aseguró que el hambre en Madrid es espantosa y que cada vez cunde más la protesta contra el gobierno, no

tan sólo por parte del elemento civil, sino por parte de las milicias.

Se da el caso que lo que los marxistas llamaron una hazaña, el hecho de apoderarse de una aldea llamada Villanueva, entre Valdemorillo y Brunete, no es tal, pues en aquel pueblo no había guarnición. Además, como dije, salió inmediatamente la aviación, que logró desmontar una batería y aniquilar un grupo de camiones, huyendo los restantes. Según dice el corresponsal, consiguió cambiar unas palabras con el general Varela, quien se mostró tan confiado como nunca, diciéndo textualmente que la toma de Madrid ya no era un problema militar, porque en cuanto se asalta una fortaleza y se está en el foso ya se tiene conquistada. Es solamente un problema de conciencia. Nosotros no queremos destruir Madrid porque somos buenos españoles. Si los marxistas continúan haciendo el salvaje, no tendremos más remedio que apelar a recursos supremos. Terminó diciéndo el general Varela: Todos los medios están preparados y dispuestos a partir para la toma definitiva. Únicamente el mal estado del tiempo retrasa el momento

definitivo. Efectivamente, como dice el general Varela, el tiempo nos es francamente adverso. Hasta la hora de telegrafiar no ha llovido pero el cielo está cubierto de nubarrones y la tierra mojada. Hoy, a causa del mal tiempo, ha habido poco movimiento también. En la nota que me han entregado, me dicen que en el frente de Santander, en Villa Nayo, un fuerte ataque del enemigo fué rechazado con grandes pérdidas para ellos. En otras divisiones, tiroteo y fuego de artillería sin importancia. En el frente de Madrid, acción intensa y presión por nuestra parte, conquistando algunas posiciones que mejoran y enlazan las ocupadas en días anteriores, con crecido número de bajas hechas al enemigo. Ha habido mucha lluvia con nubes bajas. En Córdoba hoy ha continuado la limpieza del sector de Priego por los Regulares de Melilla y Requetés, haciéndole buen número de muertos. Además, se han cogido armas y municiones. Se ha pasado a nuestras fuerzas el capitán de caballería Antonio Gómez del Barco, que estaba en Guadix con los rojos.

EN PALMA

La Radio Requeté de Palma

Ha empezado a funcionar

Anoche, previos los oportunos permisos de nuestras autoridades, en periodo de pruebas empezó a funcionar en nuestra ciudad, la nueva emisora Radio Requeté de Palma de Mallorca.

Con esta emisora son ya 18 las estaciones de radio puestas al servicio de los gloriosos Requetés, y, por lo tanto, del Movimiento Nacional Salvador de España.

La Radio del Requeté funciona con un emisor equipado con arreglo a los últimos adelantos, efectuándose su modulación por el tan conocido sistema Schaffer.

La antena es de tipo Zeppelin y todo el sistema está ordenado para poder transmitir en las bandas de aficionados comprendidas en las gamas de los 20 y 40 Ometros. Su potencia es de 100 vatios en el último paso y la recepción es de 17 a 2.000 m.

La estación del Requeté funcionará bajo el siguiente indicativo: "Radio Requeté de Palma de Mallorca. N".

Retiro espiritual

Lo tendrán esta tarde, a las tres y media, en el coro de la Catedral, los Rdos. Sres. Sacerdotes de esta ciudad.

Función en el Lírico pro Cocinas económicas

Anoche se celebró en el Teatro Lírico la anunciada función a beneficio de las Cocinas económicas.

El teatro estaba completamente lleno, presentando brillantísimo aspecto.

El espectáculo fué amenizado por la Banda Municipal.

La presentación de la función corrió a cargo del periodista don Miguel Aguilo Blanch.

Tomaron parte en el espectáculo el Coro de Falange, que interpretó los himnos "fascista" y "Giovinezza" y otras canciones; el bajo Gabriel Munar; el marino Miguel Estelrich, que realizó diversos ejercicios acrobáticos; J. Colomar, imitación de animales domésticos; el cómico José Bonnin; Benito Barceló, que recitó la "Marcha Triunfal", de Rubén Darío; Mercedes Zardon, cantando diversas canciones; el pianista Jaie Roig y la profesora de baile Nadine Lange, con un acompañamiento de varias señoritas, interpretando diversas danzas.

Todos los números fueron muy aplaudidos.

De la Sección Femenina de Falange Española

La Sección Femenina de Falange Española ha recibido, por mediación de la camarada Isabel Sans Rosselló, un paquete de libros, donativo destinado a la Biblioteca que se está formando en esta Sección Femenina. Dicho paquete de libros, donados por don Pedro Alcover de Haro, son los primeros que van a formar la Biblioteca de las Falangistas.

A todas aquellas personas que quieran contribuir con sus donativos a la formación de esta sala de lectura, se ruega se dirijan a la iniciadora, Isabel Sans, o a la Prensa y Propaganda, Sección Femenina.

La Sección Femenina de Falange Española nos envía la siguiente carta de doña María Fachi, esposa del Cónsul de Italia:

"Palma 19 noviembre del -XV - anno Señora Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española.

Sono veramente grata alla S. V. di gentile amaggio di candidi fiori inritorni tramare. Felice che il nostro DUCE sinirivale Apostolo di generosa civiltà latina abbia riconsinto il Gobierno del Generale Franco soldato vittorioso e funzionario della nostra

bella Epagna ed Abbia con il nostro DUCE definitivamente treti i vincóli d'amicinia sincera che a voi'unisce.

Oggi giorno di grande entusiasmo unico il mio cuore al vostro con un ALALA vibrante gualo augurio, perche la Epagna redenta sia presto farmitemita e bella come l'Italia mia.

¡ARRIBA ESPAÑA!
L'amica devotissima, María Fachi".

Del Gobierno Civil

Manifestaciones del Sr. Gobernador Al recibir ayer, al mediodía, el señor Gobernador a los informadores, nos manifestó que había un proyecto de construcción de una barriada de casas baratas que le había gustado mucho.

De dicho proyecto ya hay la maqueta correspondiente, que se halla en la Casa de la Villa.

Con respecto al plato único — nos añadió el señor Torres Bestard — se publicarán, en el "Boletín Oficial" de la provincia, dos interesantes disposiciones emanadas del Gobierno Nacional.

Del Instituto Sección Femenina

Los exámenes de las asignaturas (plan 1903) Francés, Latín, Historia, Universal, tendrán lugar el día 27, (viernes) a las nueve de la mañana, Los de Preceptiva, Literatura, Psicología y Ética el día 28 (sábado) a las nueve de la mañana.

Los exámenes de Geometría, Álgebra y Trigonometría y Física se celebrarán el día 28 (sábado) a las 9 de la mañana.

Palma, 25 de noviembre de 1936. — El Secretario, B. Suau.

De la Diputación

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para cobrar los devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 31 de octubre de 1936:

Ana Horrach Mas, Antonia Miró Mas, Bárbara Riera Jaume, Catalina Miró Forteza, Catalina Mas Gamundi, Catalina Sampol Simó, Catalina Pons Ferrer, Catalina Sastre Perelló, Francisca González Pujol, Francisca Mesquida Serra, Jaimeta Riera Riera, Juana Pedrells Beltrán, Margarita Monserrat Llompart, Margarita Pou Marco, María Amengual Pou, María Reix Abraham, María Rosselló Pujol, María Ferrer Llaneras, María Frau Bernat, Magdalena Palmer Gelabert y Magdalena García Pujol.

Centro de incautación de oro y valores

Las personas que donaron oro para la Patria, pueden pasar por el Centro de incautación de Oro y Valores (Delegación de Hacienda, calle de San Jaime) a recoger la Cruz distintivo de su donación.

Para no inermar la suscripción con el pago por el Centro del valor de estas cruces, se ruega encarecidamente un donativo de una peseta como minimum, por cada distintivo que se recoja.

Las personas que entregaron el oro en los pueblos recibirán el distintivo en el mismo pueblo en que hicieron la entrega y por mediación de los Alcaldes respectivos.

La hora de entrega de las cruces será de 10 a 13 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, previa justificación del carácter de donante.

PLANO DE MADRID

Detalladísimo, acaba de publicarse en tamaño 40 x 50. Pedidos —al por mayor y menor—: Galerías Costa (Conquistador, 32).

Dr. MUÑOZ JEFE PROVINCIAL DE RUERICULTURA Enfermedades de los niños Sindicato, 195 De 11 a 2

Ultimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

Ayer se presentaron a las filas nacionales numerosísimos milicianos rojos

La vida en Madrid se hace imposible

«Radio Cádiz», a las 24: Talavera de la Reina. — Se reciben noticias del frente de Madrid en las que se asegura que el día de ayer se presentaron a nuestras fuerzas, en las cercanías de Chamartín de la Rosa, numerosísimos milicianos rojos huidos de la capital, con sus respectivos armamentos.

Aseguran que la vida en Madrid se hace totalmente imposible, por carecerse de todo, incluso de los alimentos de primera necesidad. Sólo se hace una comida al día, y es a base de lentejas o arroz, único artículo que se encuentra. Los milicianos son calificados por los dirigentes de cobardes, por su falta de decisión ante el ataque de las fuerzas nacionales.

Entre las filas rojas se han infiltrado milicianos extranjeros con la consigna de asesinar sin compasión a los españoles que tratan de huir de las trincheras.

A los milicianos que luchan se les da una ración al día, compuesta de sardinas y un panecillo.

El estado de ánimo de los combatientes es muy decaído, pues están convencidos de que su derrota es segura y la lucha completamente estéril.

Se dice que en Barcelona atentaron contra Azaña

En Santa Cruz de la Palma se ha detenido al jefe de la Tcheka madrileña

«Radio Cádiz», a las 24: Una radio al servicio de los rojos ha dicho esta tarde que anoche se cometió un atentado contra Azaña, en Barcelona.

Fue perpetrado por siete milicianos que esperaban al «verrugas» a la puerta de la Generalidad, cuando éste llegaba en un coche, acompañado de Companys.

Al descender del auto, los milicianos hicieron fuego con armas automáticas, no logrando herir al Presidente de la República. El coche, empero, quedó acribilado a balazos.

Los individuos de la guardia personal de Azaña repelieron la agresión, disparando sobre los agresores, que los dejaron muertos en el lugar del suceso.

Se originó un tumulto, teniendo que salir fuerzas rojas de la Generalidad.

Parece que en el motín resultaron numerosísimos muertos y heridos.

Santa Cruz de Tenerife. — El Comandante Militar de Santa Cruz de la Palma ha comunicado al General Queipo de Llano que, en dicha ciudad, ha sido detenido el célebre bandido rojo García Artadel, periodista improvisado y jefe de la Tcheka madrileña, que había realizado la detención de unas 2.000 personas honradas con su trágica brigada llamada «del amanecer».

La detención se verificó cuando trataba de huir a América, con su cómplice.

En este servicio se distinguieron especialmente las fuerzas de Falange Española.

Los nacionales llevan a cabo encuentros ofensivos en Madrid, penetrando las patrullas en algunas trincheras rojas

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del norte, facilitado a las 21 horas del día 25 de Noviembre de 1936.

Las fuerzas de este Ejército han actuado en el sector de Villa Nayo (Burgos), en la 7.ª División (sector de Sigüenza) y en la División de Soria. En esta última, se han ocupado importantes posiciones al norte de Veguillas.

En el sector de la 7.ª División, ha habido intensa actuación de nuestra artillería, en combinación con la aviación sobre la cintura de la capital.

En la 8.ª División (Asturias), se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas, en el sector de Oviedo.

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25 de Noviembre de 1936.

Ejército del norte. — Sin novedad. En los frentes de Aragón, solamente ha habido ligero tiroteo de infantería y fuego de artillería.

En el frente de Santander el enemigo ha desarrollado un ataque a nuestras posiciones, siendo rechazado, ocasionándosele grandes pérdidas

y dejando en el campo numerosos muertos.

En el frente de Madrid, ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, mejorando sus posiciones y ocasionando al enemigo numerosas bajas. También se han llevado a cabo encuentros ofensivos, penetrando nuestras patrullas en algunas partes de las trincheras enemigas.

Se asegura que el general Miaja ha sido destituido

El Gobierno soviético conmuta la pena de muerte al Ingeniero alemán detenido. — Siguen las manifestaciones en Madrid pidiendo su rendición

«Radio Tenerife», a las 11: Berlín. — La pena de muerte dictada por el Gobierno soviético contra un ingeniero alemán por el complot de Nowosibirsk, ha sido conmutada por la de 10 años de prisión.

Madrid. — Continúan de manera constante las manifestaciones populares que piden la rendición de la capital. Principalmente abundan las manifestaciones femeninas. Una de ellas se dirigió al Ministerio de la Guerra, pero el general Miaja se mostró indignado contra las manifestantes, ordenando, como se hizo, que fueran disueltas a empellones.

Madrid. — El general Miaja ha sido destituido a causa de sus continuos fracasos y a pesar de haber asegurado repetidamente el éxito de las tropas rojas.

«Ultimátum» al Embajador de Chile en Madrid

Se le pide entregue a 300 personas refugiadas en la Embajada. — Barcelona, convertida en soviética

«Radio Milán», a las 23: El Embajador alemán en Moscú volvió hoy a entrevistarse con el Gobierno.

Los periódicos alemanes afirman que hay 1.300 prisioneros en el campo de concentración de Baikal, donde la temperatura baja en invierno a 50 grados bajo cero.

Roma. — Noticias de España dicen que después de ocupar las tropas nacionales la Periferia Gal, frente a la Cárcel Modelo, aquéllas rectificaron sus posiciones.

Todos los intentos de ataque de los rojos han sido completamente rechazados.

El Gobierno de Largo Caballero rechazó la proposición del General Franco para la formación de una zona neutra en Madrid.

El Gobierno de Madrid envió un «ultimátum» al Embajador de Chile para que entregue las 300 personas que están refugiadas en la Embajada.

En Barcelona, todo está soviético. La policía funciona como la soviética, bajo el control de la Tcheka y son continuos los fusilamientos.

Francia seguirá manteniendo la neutralidad

Así lo acordó la comisión parlamentaria. — Replicando al parte oficial de los rojos

«Radio Club Portugués», a las 2: París. — La comisión parlamentaria de Relaciones Exteriores acordó, por 20 votos contra 5, el mantenimiento de la política de neutralidad en los acontecimientos de España.

La moción comunista que reclamaba el levantamiento del embargo y libertad de comercio y de armas solo tuvo el apoyo de los comunistas; los restantes miembros de la comisión votaron en contra.

La comisión dió poderes a su presidente para pedir aclaraciones al Gobierno.

Barcelona. — A las 20'30 comunicaba la Consejería de Defensa:

«En el frente de Aragón, nuestra aviación bombardeó diversas concentraciones enemigas y efectuó numerosos reconocimientos. En la región de Caspe, hubo tiroteo. En el sector de Huesca, continúa la presión del enemigo. El enemigo bombardeó en el sector de Madrid el Paseo de las Delicias y los gubernamentales la Casa de Velázquez y el Hospital Clínico. Volaron sobre Madrid 21 aparatos de caza gubernamentales.»

La impresión es que los rojos están desconcertados, porque todos sus ataques son rechazados. Los ataques desesperados que hacen al barrio de Usera fueron inútiles y abandonaron dos tanques, numerosos fusiles y municiones. Los ataques en los sectores de la Casa de Campo y Villaverde, fueron también rechazados. Parece que el enemigo busca los puntos más débiles.

Según informaciones recibidas, los rojos habían decidido hoy hacer el ataque definitivo, y por eso, cuando hoy, a las cuatro de la madrugada, sonaron los primeros tiros de cañón,

nuestros hombres estaban en expectativa.

En el sector de la Menclsa, los ataques duraron toda la mañana. Al mediodía, conseguimos progresar en la Casa de Campo.

La situación victoriosa y brillante descrita por Barcelona es la de que somos continuamente atacados, pero los rechazamos en toda la línea. Parece ser que el enemigo ataca por los puntos más débiles para intentar la rotura del frente.

La actitud de Inglaterra

Lo que contesta Eden a una pregunta hecha en la Cámara — Ataque a un vapor soviético

«Radio Club Portugués», a las 2: Londres. — Comunican de Gibraltar a la Agencia Reuter que una trancera armada perteneciente a los «revoltosos», es decir, a los nacionales, hizo fuego sobre un vapor soviético que atravesaba el estrecho de Geste a este. El navío soviético, cuyo nombre se desconoce, se encuentra a cinco millas de las costas de Levante.

Madrid comunica que la aviación enemiga hizo incursiones sobre Madrid sin consecuencias y sin alcanzar sus objetivos, debido a la acción de los cazas gubernamentales.

No sé si alcanzaron los objetivos. En todo caso, no sería por los aparatos de caza, pues nunca han estorbado para nada a la aviación nacional. Lo que ocurre es que la aviación nacional no ha podido emplearse a fondo a causa del tiempo espantoso que hay en el sector de Madrid.

Londres. — En la Cámara de los Comunes se preguntó al Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, si estaba al corriente de la declaración hecha por M. Blum, según la cual éste afirmaba que no existía ninguna prueba de que Rusia hubiera dado armas a los rojos españoles.

Eden respondió que tenía ya bastantes molestias para pensar en tomar nota de declaraciones de Jefes de Gobiernos extranjeros. — Havas.

Al otro lado del Canal de la Mancha, parece que los vientos van siendo favorables a España. Es bastante significativo que Inglaterra, que no es demasiado anticipada ni muy expansiva, haya hablado de esta manera por boca del Ministro de Relaciones Exteriores.

Nuestras tropas en el frente de Madrid mejoran sus posiciones

Ataque de la columna del centro, con feliz resultado. — Otra acentuó su presión hacia Cuatro Caminos. — Siguen los milicianos pasando a nuestras filas

«Radio Club Portugués», a las 2: Talavera de la Reina. — El envío especial de la Agencia Havas comunica:

«Nuestras tropas en el frente de Madrid mejoraron sus posiciones. La columna del centro atacó esta mañana el Paseo de Rosales, y ocupó nuevas posiciones en el Paseo del Norte. Más al norte, otra columna acentuó la presión en la dirección de Cuatro Caminos. La aviación nacional, después de alguna inacción forzosa, voló sobre Madrid, dedicándose a operaciones de observación.»

El anterior comunicado de Barcelona leído, por nosotros, decía que los aviones nacionales no habían alcanzado sus objetivos.

Lo que parece es que no buscaban ningún objetivo y sí la observación. Se verán dentro de poco las consecuencias de esta observación y se podrá comprobar que dieron en el blanco.

«Radio Club Tenerife», a las 20'30, comunicaba que la defensa de Madrid está encomendada casi exclusivamente a la brigada internacional, que recibe continuos refuerzos. También hablaba del gran número de milicianos españoles que se pasan a nuestras filas: éstos declaran que muchos milicianos están dispuestos también a entregarse. En la capital se celebran continuos mítines pidiendo la rendición.

El general Varela asegura la toma de Madrid

«Ahora — dice — sólo tenemos un enemigo: el tiempo». — Pacto alemán japonés contra el comunismo

«Radio Tenerife», a las 1: El general Varela manifestó a unos periodistas que Madrid sería ocupado y que procederían a su ocupación aunque sea casa por casa y habitación por habitación.

«Nadie — dijo — es capaz de impedir nuestro avance. Ahora sólo tenemos un enemigo, el tiempo, que no nos permite actuar como nos proponemos hacerlo.»

Berlín. — Se ha reunido el Comité contra el comunismo, habiéndose firmado el pacto alemán-japonés.

Berlín. — Han sido convocados a una conferencia todos los Embajadores extranjeros residentes en esta capital.

Berlín. — Se ha firmado el pacto

germano-japonés, que ha sido leído por radio.

Este pacto aclarará la atmósfera del mundo referente al comunismo.

Nuevo Gobierno autónomo rojo en Valencia

Detenciones y fusilamientos en Barcelona. — Diez consules abandonan la ciudad

«Radio Cádiz», a las 24: Tenerife. — En Valencia, se va a constituir un nuevo Gobierno rojo autónomo, exclusivamente para la región valenciana.

En este Gobierno entrarán elementos de toda calaña, desde los re-

DEL EXTRANJERO

(SERVICIO RADIOGRÁFICO) Italia da seguridades a Inglaterra de que no se propone establecer una base en Baleares

Londres. — Según noticias de la prensa, el Gobierno italiano afirmó nuevamente al Gobierno inglés que no se propone establecer una base naval permanente en las Baleares.

El corresponsal diplomático del «The Daily Telegraph», generalmente bien informado, escribe que el Embajador de Italia en Londres, Sig. Grandi, que acaba de volver de Roma, ha sido encargado de expresar esta seguridad al Foreign Office.

Se teme por la muerte del aviador Lindbergh

Londres. — El famoso aviador norteamericano coronel Lindbergh desapareció desde el martes al mediodía, cuando emprendió el vuelo, en su aeroplano, en Baldonell, cerca de Dublín, con destino a su residencia en el condado de Kent.

Se cree que se extravió en la niebla que había aquel día, pero la falta de noticias suyas empieza a causar inquietudes.

Honores en Roma al Regente de Hungría

Roma. — Mussolini, acompañado del Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, se dirigió al palacio real para hacer una visita al Regente de Hungría.

Poco después, el Jefe del Gobierno húngaro, acompañado por el Ministro Kanya, visitó al Rey de Italia en el Quirinal.

El Duce, en el Palacio de Venecia, en presencia del Conde Ciano, recibió al Jefe del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores de Hungría.

Anoche los Reyes de Italia ofrecieron, en la villa Savoia, una comida íntima en honor del Regente Horthy y de su esposa.

Esta mañana, a las nueve, Horthy estuvo en el Panteón, para tributar homenaje en las tumbas de los Soberanos de Italia, y después se trasladó a la tumba del soldado desconocido.

El General Franco pondrá una zona de seguridad en los puertos ocupados por los rojos

Londres. — El Gobierno del General Franco, contestando a una pregunta del Gobierno inglés, confirmó al Embajador de Inglaterra en Hendaya, la existencia de una zona de seguridad en los puertos españoles en poder de los rojos.

Roosevelt desembarcó en Buenos Aires

Buenos Aires. — Accediendo a los ruegos insistentes del Gobierno argentino, el Presidente de Norteamérica, Mr. Roosevelt, consintió desembarcar en Buenos Aires, en lugar de Mar del Plata.

El Gobierno argentino declaró que su insistencia obedecía al deseo de seguridad.

En Francia preocupa grandemente la afluencia de refugiados rojos. — Los marxistas vuelven a fomentar las huelgas

París. — Perpignan ha llegado a ser una sucursal de Barcelona, y los habitantes están muy disgustados, porque la anarquía de los rojos españoles se arraiga cada vez más. Nunca, como ahora, Francia había dado albergue a la hez del género humano. Hombres sospechosos vienen a Francia con el pretexto de pasar el Pirineo, pero se quedan. Hasta los moros, llegando a Marsella, se van a París.

Desde ocho días los marxistas han vuelto a fomentar huelgas, ocupando los talleres y fábricas, con el pretexto de que hay que adaptar los salarios al precio de la vida, de modo que es posible que Francia vuelva a ver sus «días de Junio», pero con la diferencia de que los comunistas precipitarán los hechos para obligar al Gobierno a retirarse del pacto de no intervención en España.

Bela-Kun, a España

Praga. — El «líder» comunista emigrado Deutsch, han salido para España.

El proyecto del General Franco para la batalla decisiva sobre Madrid

Londres. — Comunican de Madrid que las fuerzas nacionales rechazaron un contraataque de los rojos en la Ciudad Universitaria.

El Consejo de Guerra celebrado en Venares aprobó los proyectos del

publicanos izquierdistas hasta los comunistas y anarquistas.

Se desdobló la cartera de Guerra.

Barcelona. — Durante el entierro del anarquista Durruti, unos individuos, pertenecientes a la columna que el finado mandaba, pronunciaron gritos criticando a los que están haciendo discursos por radio mientras están dando ellos la vida en el frente.

Fueron detenidos y parece que ya han sido fusilados.

Barcelona. — Han abandonado esta ciudad los consules de Austria, Hungría, Italia, Alemania, Estados Unidos, San Salvador, Argentina, Guatemala Ecuador y Chile.

Generalísimo Franco referent a la batalla decisiva sobre Madrid

El pacto germano-japonés para combatir el comunismo

Tokio. — Según se declara en las altas esferas oficiales, se anunciará antes del fin de la semana actual, la conclusión oficial del pacto germano-japonés, que será sometido a ratificación, siendo entonces sometido el pacto al Emperador Hiro-Hito, para su firma.

Al anunciar la conclusión del pacto, el Gobierno nipón publicará el texto en forma de declaración conjunta por Alemania y el Japón, comprometiéndose a combatir el comunismo.

Se ha sabido hoy que el pacto contiene un convenio de ayuda mutua en caso de conflicto. Aparte del propio pacto, queda entendido que existe un convenio de colaboración entre los Estados Mayores alemán y japonés.

Es probable que el pacto servirá de base para una nueva orientación de la política japonesa, mediante la realización de otros convenios semejantes. Se cree también que el Japón y Alemania han llegado a un acuerdo sobre el intercambio de informaciones sobre todos los tratados que ambos Estados hayan firmado, o puedan firmar, con terceras partes.

El Subsecretario de Estado para Negocios Extranjeros, Kensuke Horiouchi, rogó ayer al Embajador inglés, sir Robert Clive, y al Encargado de Negocios Extranjeros de Estados Unidos, Dickover, se personasen en el Ministerio, para darles conocimiento del pacto. Declaró que su Gobierno quiere evitar malas interpretaciones y que el pacto está dirigido contra el comunismo y no contra la Unión soviética. Se ha sabido que el pacto está redactado de manera que otras Potencias puedan adherirse al mismo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Caída

Tuvo la desgracia de caerse en la vía pública nuestro estimado compañero en la Prensa el redactor de «La Almudaina» don Pedro Peyró, produciéndose algunas heridas y contusiones de carácter leve. El Sr. Peyró, afortunadamente, ha podido abandonar la cama y reanudar su vida ordinaria.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES, DÍA 27

La Virgen de la Medalla Milagrosa CUARENTA HORAS

Concluyen en la Anunciación (Hospital), dedicadas a la Virgen de la Medalla Milagrosa. — A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Francisco Jaume, Vicario de San Jaime; a las 12, exposición del Stmo. Por la tarde, a las 5'30, actos de coro, Trisagio Mariano, Te Deum y reserva de S.D.M.

OTRAS FUNCIONES

En la Misión, fiesta de la Aparición de la Virgen de la Medalla Milagrosa. — A las 9, Misa solemne, recepción de aspirantes e imposición de Medallas. Por la tarde, exposición del Stmo, Visperas solemnes, ejercicio en honor de la Stma. Virgen de la Medalla Milagrosa, Letanía de Todos los Santos y reserva de S.D.M.

VISITA

A Ntra. Sra. del Socorro, en el Socorro.

PUERTO POLLENSA

Vendo casa frente mar o cambio por finca rústica. Escribir: Plaza Sta. Eulalia, 10 núm. 1487.

UNDERWOOD

Se desea alquilar máquina Underwood por meses. — Ofertas a F. Font: Juanot Colom, 26-2.; Palma.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime. Sucursal: Merced, 9. Servicio a domicilio. Teléfono n.º 2886